[Iponomxaem n3yyats bpoyHoBckoe nBHkeHuE!
9. Hoayunts ypaeaeane Cumonyxoeckoro jyis obimero Mapkopckoro npomecca. [Ipn

KAKHX YCJIOBHAX 3T0 HEIHHEHHO? VPABHEHHE ONHCHIBAET OPaAyHOBCKOE JIBHIKEeHHE H DoJiee
obmue auddyInoHHBIE TPOIecch’

KTo Tako#t 3tor CMOITYyXOBCKUA?

Mapuan CMonyxoBCcKkuii — OJIsIK. A yuuiics oH B BeHckoMm yHuBepcurere. A paboTan
Bo JIbBOBe. Torna 310 Bcé Obu1a ABcTpo-Benrepckas umnepusi.

On mpunyman GyHkuo p(xg, tg = X, t). 3T0 yciaoBHas BEPOSITHOCTD JJIsl YaCTHUIIHI,
KOTOpast OblJla B MOMEHT BPEMEHH t; B TOUKE X(, ObITh B MOMEHT BPEMEHH t B TOUKE X.

3ameuanue. B yueOHnke KBacHMKOBA M BCEMH CEMUHAPHCTAMU IIPHHSTA 3aITHCH:

p(xg, to|x, t). OHa HaMOMUHAET 3aMKCh YCIOBHOW BEPOSTHOCTH, TJI€ TTIOMEHSITH
apryMeHThI: 00bI4HO ke P(B|A) — BeposasTHOCTH cOObITHS B 1ipm yciioBuu coObITHS A, a
TyT p(A|B) - MOpsAA0K H3MEHEH Ha XPOHOJIOTHYCCKHUH.

A ke Oyy BMECTO IMaJIOUKH ITUCATh CTPEIOYKY, a0bl OJYEPKHYTh XPOHOJIOTHYSCKUH
MIOPSIZIOK ¥ HE TIPOTUBOPEUUTH TEOPBEPY.

VY cioBue HOPMUPOBKU:
+0o

s M6bIX X, ty, t J p(xp, tg =2 x, t)dx =1

—00

O3Hauaer, 4TO B MOMEHT BpeMeHU t cymma Bcex BeposiTHOCTeH paBHa 0.

CMOIYyXOBCKHI BCIO CBOIO MOJIENb CTPOMII B MPEIIOJI0KEHIN MApPKOBOCTH:
MocJeytouieee ABMKEHUE YaCTULIbI ONPEEIIIeTCs JIUIIb €€ TeKYIIEH, MOCIeIHEeN,
KOOPJIMHATOM, HO HE TEM, U4TO OBILJIO JI0 ATOTO.



B 3TOM npennonokeHuu oH U 3anucai cBo€ ypaBHEHUE — ypaBHeHUE CMOITYXOBCKOTO.
OH B3sJ1 TPU MOMEHTA BpeMEHU: t(, t U t + At u cTan paccykIaTh TaK:

afa\“ >t

: Stmt
B MoMeHT BpeMeHH t 4acTHIla TOra XOTh Tie-HuOY b 1a ObITh — B Kakoii-To Touke x'.
Hy u npounterpupyem 1o y:
Jlns mo6bIX X, ty, t, X, t + At
+00

p(xg,tg = x,t + At) = f p(xg,tg = x',O)p(x!, t - x,t + At) dx!

—00

WNHorna 310 ypaBHEHHUE 3aMMCHIBAIOT YyTh HHAYE, UCTIOIB3Ys APYroe CBOMCTBO
byukuun p(xg, to|x,t) - OAHOPOAHOCTH IO BpeMeHU. MBI OyJ1eM CUMTaTh, YTO HAM HE
BaYXHO a0COJIIOTHOE 3HAYEHUE BPEMEHH, & CMBICII UMEET JIMIIb pa3HUIa BPEMEH.

Torma MoXkeM COKpaTUTh KOJIMYECTBO apryMeHToOB (pyHKuuu — ¢ 4 10 3: p(xy = x3at)
- IVIOTHOCTH BEPOSATHOCTH MONACTh U3 X B X 32 BpeMms t.

Torna ypaBHeHre CMOITyXOBCKOIO 3aMUIIETCS KaK:
+o0

p(xg > x3at+ At —ty) = f p(xo = x! 3at—ty) p(x! - x 3a At)dx’

—o00
N, nonoxwus ty, = 0, kak nenaet KBaCHUKOB:
+o0

p(xg > x3at+At) = f p(xo = x' 3at)p(x! - x3ad4t)dx!

—00

Teneps naBaiite 06CYy MM yCIIOBUSI IPUMEHUMOCTH, YETO OT HAC TPeOYIOT B BOIIPOCE.
Mps1 noTpeboBalii MapKOBOCTh MIPOLIECCA: 3aBUCUMOCTD TOJIBKO OT MOCTIEAHEH
KOOPJIMHATHI.

Mesx TeM, CTporo roBopsi, OyayIiee 3aBUCHUT U OT MPEbIAYIIETo, T.€. ONpPeaeaeTCs
elI€ U CKOPOCTHIO.



Kaxoe onpaBnanue moxxao aath CMomyxoBckoMy? OH IeiicTBOBAII B TPyOOil mIKaie
BpEMEHU. DTO HAYUYHBIN TEPMUH — U OoJiee TOro, kadeapa KBaHTCTaTa BBOAUT Cpazy
HECKOJIbKO IIKaJ BPEMEHHU:

[ITxana Onucanue XapaKTepHOE BpeMs
TouHas B Heit paboTaroT 3aKOHBI Bpewms, 3a koTopoe ogHa
(mexanuyeckas) | HploTOHA ¥ TOJIKO OHH. 4acTULA YCIIEBAET YJIETETh OT

1IKaja BpEMEHU

JIBr>KeHME IPOUCXOIUT I10
VHEPLHHN C PEIKUMU yAapaMHu.

bpoyHnosckon, a npyras
npuserets. [Hpumepro 10716 ¢,

ITepBas rpy0as
IIKaJIa BpEMEHH

B 1o mkane Mbl moJryqaim
KOPPEISUMA B IPOLIION
METOIUYKE.

Bpewms cyliecTBEHHON CMEHBI
YacTHI] BOKPYT OPOYHOBCKOW.
[TpumepHo 10712 ¢,

Btopas rpy0ast
IIKaja BpeMEHU

JIBUKEHHE TPOUCXOTUT «O€3
IIaMSTH», T.€. 3TO MAPKOBCKUU
CIIy4alHbIN IpOoLECC.

Bpewms ycranoBneHus
pacnpeneneHus Makcseia.
Ipumepro 10710 ¢,

Tax Bot, CMOIyXOBCKHI1 paboTa KIMEHHO BO BTOPOil rpy0oii mikane BpeMeHu. B
YACTHOCTH, 3TO 03HAYAET, UTO MOJACTABIIATH B €r0 YpaBHEHUE UHTEPBAJIbI BPEMEHU
menbnte 10710 ¢ nenp3s.




